
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 18  DEL 24  FEBBRAIO 2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 24 del mese di Febbraio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30 il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 43652  del 10.02.2015,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri;  

4) Installazione punti luce nel tratto di Via Pietra dell’Ova tra Largo Carnazza e Via 

Pietro Novelli – Proposta Consigliere Crimi (prot. 10354 del 13/01/2015) – Parere 

2ª C.C.Cir.le Permanente. 

Sono presenti alle ore 10.40 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Platania Ignazio,  Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Consigliere Cardello chiede il prelievo del  4° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi lo accorda. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi espone la mozione, da lui presentata, relativa all’installazione di punti 

luce nel tratto di via Pietra dell’Ova compreso tra Largo Carnazza e via Pietro Novelli, per 

mettere al più presto in sicurezza un tratto di strada, completamente al buio, molto 

pericoloso per i pedoni che transitano nelle ore serali e notturne, che sempre più spesso 

sono preda di malintenzionati. 

Il Consigliere Di Blasi dichiara che il Consiglio incorre ancora una volta in un errore; 

infatti molti Consiglieri, tra i quali lui stesso, non conoscono a fondo il problema e per tale  

 



motivo non si sente di votare una proposta di cui capisce l’importanza, ma no i termini. 

Alle ore 10.45 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia. 

Il Consigliere Crimi ribadisce che è dovere di ogni Consigliere, nel momento in cui giunge 

la convocazione, documentarsi. 

Alle ore 10.47 entrano in Aula i Consiglieri Russo Giuseppe e Carnazza Claudio. 

Il Consigliere russo afferma che la 2ª Commissione ha constatato che il problema è reale 

per quanto riguarda la sicurezza sia dei cittadini che della viabilità; ricorda che una volta, 

nella strada in oggetto, esistevano i pali dell’illuminazione pubblica ma, poiché 

gravemente danneggiati, sono stati eliminati e non più ricollocati. 

Il Consigliere Di Blasi sottolinea che sarebbe stato comunque utile invitare l’Assessore 

Bosco per comprendere se la ricollocazione per l’a.C. è fattibile sia economicamente che 

tecnicamente. 

Il Presidente Li Causi dichiara che, secondo lui, il fatto che già la Commissione, composta 

da 6 elementi, abbia fatto un sopralluogo sia stato sufficiente: invitare anche l’Assessore 

sarebbe eccessivo. 

Il Consigliere Carnazza ritiene che una maggiore attenzione da parte dei Consiglieri 

durante le sedute avrebbe portato a non fare inutili polemiche sull’utilità della presenza 

dell’Assessore; ricorda che i pali, in tutto 4, circa un anno e mezzo fa, su sua indicazione, 

sono stati eliminati in quanto ammalo rati e pericolosi. 

Si vota la proposta di  “Installazione punti luce nel tratto di Via Pietra dell’Ova  tra Largo 

Carnazza e Via P. Novelli”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Rapicavoli e 

Armenio. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 13  

Consiglieri favorevoli                    n° 12 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza,  

             Crimi, Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, 

                                                                 Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      n° 01 (Di Blasi) 

Il Consiglio approva. 

 

 



Alle ore 10.58 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Campisi, Di Salvo, Patella, Platania, 

Rapicavoli e Ruffino Sancataldo. 

Si vota il verbale n° 19 relativo alla seduta di Consiglio Circoscrizionale del 28/03/2014; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Di Blasi e Carnazza. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 07  

Consiglieri favorevoli                  n° 07 (Li Causi, Armenio, Cardello, Carnazza,  

           Crimi, Di Blasi, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.01 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta. 

     

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

        

      Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 09/03/2017              


